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Дисципліна «Протипожежне водопостачання» передбачає 

теоретичне і практичне оволодіння знаннями та вміннями щодо 
розв’язання задач, пов’язаних із перевіркою, контролем, оцінюванням 
технічного стану, розрахунку та перевірки елементів систем та 
проєктів протипожежного водопостачання щодо відповідності 
вимогам пожежної безпеки. Для успішної реалізації поставлених 
завдань передбачено проведення лекцій, практичних занять та 
самостійна робота здобувачів вищої освіти при виконанні 
індивідуальних завдань. Начальна та методична література з 
дисципліни допомагають здобувачам, але якість одержання знань 
можливо підвисити. Одним з напрямків цього є використання 
інформаційних технологій [1]. Кафедрою пожежної профілактики в 
населених пунктах ведеться успішна робота зі створення електронних 
підручників [2], дистанційних курсів, навчально-тестових симуляторів 
[3], тестових завдань, які ефективно впроваджені в освітній процес на 
очній, заочній та дистанційній формах навчання. 

Електронний підручник «Спеціальне водопостачання» створено 
на базі розробленого в університеті редактора електронних 
підручників. В ньому викладено основні навчальні матеріали, 
використано 5 навчальних відеофільмів, надані контрольні питання та 
завдання (деякі у вигляді тестів) (рис.1). 

 

 
Рис. 1 – Меню та анотація електронного підручника 

 
Досвід зі створення та використання електронних підручників, а 

також умови дистанційного навчання, надихнули до розробки 
дистанційного курсу «Протипожежне водопостачання» (рис.2). 
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Основним завданням цього курсу було створити комфортні умови для 
здобувачів вищої освіти будь-якої форми навчання з вивчення 
дисципліни та набуття стійких знань та навичок. Досягнення 
поставленої мети реалізовано наданням доступу здобувачам вищої 
освіти до електронних матеріалів лекцій та практичних занять, 
відеосюжетів, підручників, практикумів, методичних вказівок, 
прикладів оформлення звітних матеріалів, програмних продуктів для 
набуття практичних навичок з окремих розділів курсу.  

 

 
Рис. 2 – Дистанційний курс «Протипожежне водопостачання» 

 
Надзвичайно зручною виявилась можливість додавання до 

дистанційного курсу журналів успішності груп (з обмеженням доступу 
або без цього) та тестів для самоконтролю (без внесення особистих 
даних та без обмеження часу та кількості проходжень) та для 
оцінювання повноти знань з теми (з можливістю аналізу питань за 
ступенем складності, частотою невірних відповідей) (рис.3). 
 

 
 

Рис. 3 – Приклад тесту для контролю засвоєння теми та 
демонстрація можливості аналізу результатів 

 
Дисципліна «Протипожежне водопостачання є складовою 

освітньої програми Пожежна безпека, тому питання успішності та 
якості засвоєння навчального матеріалу є актуальним. Використання 
інформаційних технологій дозволяє зробити освітній процес 
доступним, різноманітним. Він надає можливості самоконтролю для 
здобувача вищої освіти, оперативного контролю викладачем, а також 
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отримання інформації про кожного здобувача за окремими 
елементами дисципліни та в цілому.  
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З метою розвитку професійних знань, умінь та навичок 
особового складу, підтримання високого рівня оперативної готовності 
чергових караулів в структурних підрозділах ОРС ЦЗ діє неперервна, 
цілорічна система навчання. 

З особовим складом караулів проводяться відпрацювання 
нормативів зі спеціальної фізичної підготовки в навчальний період 
понад установлений календарним планом навчальний час, а також у 
літній період року; самостійна підготовка посадових осіб, які мають 
допуск до самостійного виконання обов’язків керівника гасіння 
пожежі; самостійна підготовка підмінних радіотелефоністів; 
відпрацювання документів оперативного реагування (оперативних 
планів і карток пожежогасіння); нічні перевірні практичні заняття з 
відпрацюванням тактичних завдань; розбір оперативних дій з гасіння 
пожеж та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій та небезпечних 
подій. 

Практичні заняття проводяться на спортивних майданчиках, 
смугах з перешкодами, полігонах, робочих місцях, під час яких 
формуються та розвиваються знання, вміння і навички самостійного 
виконання професійних завдань з використанням сучасної техніки, 
механізмів та обладнання. 
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Практичне відпрацювання навчальних вправ (вправ і нормативів 
з спеціальної фізичної підготовки) здійснюється індивідуально та в 
складі підрозділу (відділення, зміни, караулу). 

Нормативи з оперативного розгортання відпрацьовуються 
обов’язково з роботою водійського складу на спеціальних автомобілях 
(агрегатах) та подачею вогнегасних речовин. 

Практичні заняття можуть поєднуватись з практичним 
відпрацюванням оперативних документів реагування, вивченням 
характеристики об’єктів району обслуговування, наданням послуг.  

Відпрацювання та коригування документів оперативного 
реагування (планів, карток) організовуються під час проведення 
занять із виїздом на об’єкт таким чином, щоб весь особовий склад 
чергових змін (караулів) підрозділу знав оперативно-тактичні 
особливості найбільш важливих та потенційно небезпечних об’єктів, 
розташованих у районі обслуговування. 

Під час оперативно-тактичного вивчення району обслуговування 
і об'єктів з особовим складом вивчають особливості організації 
оперативної роботи з гасіння пожеж і ліквідації надзвичайних ситуацій 
у районі виїзду рятувальної частини та на пожежовибухонебезпечних і 
найбільш важливих об'єктах, розташованих у районі обслуговування 
та інших районах, на які виїздить караул цієї частини для гасіння 
пожеж та ліквідації аварій за підвищеними номерами виклику. 

Під час вирішення тактичних задач особовий склад відпрацьовує 
в комплексі дії і взаємодії в складі відділення, караулу з гасіння пожеж 
та ліквідації надзвичайних ситуацій на даному об'єкті в конкретній 
обстановці. Ця форма заняття дає можливість удосконалювати 
практичні навички роботи особового складу в конкретних умовах, а 
також знання і вміння командирів відділень і начальників караулу 
організовувати ліквідацію аварії та здійснювати керівництво 
підлеглими в оперативній обстановці. 

Нічні перевірні практичні заняття з відпрацюванням тактичних 
завдань проводяться один раз на місяць особами, визначеними 
керівником органу та підрозділу цивільного захисту, з кожним 
черговим караулом, відділенням. 

З метою вивчення особливостей виникнення і вільного розвитку 
пожежі, оцінки вірності рішень, прийнятих керівником гасіння пожежі 
(керівником ліквідації надзвичайної ситуації) та якості їх виконання 
особовим складом караулів, оцінки якості профілактичної роботи на 
об’єкті, пожежі та інші надзвичайні ситуації розглядаються усім 
особовим складом протягом 10 днів. 

В структурних підрозділах ОРС ЦЗ практикуються тактико-
стройові заняття, на яких особовий склад караулів вивчає і 
відпрацьовує дії під час розвідки надзвичайної ситуації, рятування 
людей, евакуації матеріальних цінностей та ліквідації аварії на 
об'єктах в різних умовах. Метою тактико-стройових занять є 
формування і розвиток в особового складу оперативну активність, 
сміливість, рішучість, наполегливість, винахідливість, відпрацювання 
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